

гадна поддръжка и се разположиха задъ 49-и полкъ. Понеже к. 1650 не бѣ заета отъ 49-и полкъ, то 2-а дружина при настѣпленieto сикъмъ в. Кавица се излагаше на фланговъ огънь отъ к. 1650 и к. 1900.

Точно въ 3 часа на 17 юлий, подъ силния убийственъ огънь на гърцитѣ, ротитѣ на 2-а и 4-а дружини почнаха атаката на в. Кавица. Къмъ 8 часа 7-а и 13-а роти „на ножъ“ заеха отдѣлната височина на югоизточния склонъ на в. Кавица и бѣха на около 500 крачки отъ окопитѣ на противника, на в. Кавица. Къмъ 9 часа командирътъ на 2-а дружина заповѣда на дѣснофланговата 8-а рота да се подаде напредъ и да заеме втория по редъ скалистъ гребенъ. Четвъртиятъ взводъ на 8-а рота се вдигна да заеме означения гребенъ, но въ това време една неприятелска рота изпревари взвода, зае гребена и откри отъ много близко разстояние вихровъ огънь по взвода. Четвъртиятъ взводъ се върна назадъ. При това движение почти всички началници на взвода бѣха убити. Въ сжщото това време 8-а рота попадна подъ фланговъ огънь отдѣсно, защото 49-и полкъ бѣше останалъ назадъ. Обстрелвана съ кръстосанъ огънь отъ фронта и фланга и увлѣчена отъ отстѣпващия взводъ, 8-а рота почна да отстѣпва подъ убийствения огънь на гърцитѣ, като въвлѣче и дружинната поддръжка—5-а рота. Съ отстѣпването на 8-а рота откри се флангътъ на 7-а рота, която продължаваше да се държи упорито на позицията си подъ убийствения фланговъ огънь на врага. Вследствие понесенитѣ загуби тази рота отстѣпи и, понеже бѣше близко до противника, при отстѣпленieto си даде много жертви. 7-а рота повлѣче и 13-а рота. Последната се спрѣ на позицията на 16-а рота, която се държеше здраво на позицията си. Тукъ дветѣ роти се държаха геройски.

Полковата поддръжка — 3-а дружина, подъ градъ отъ шрапнели, гранати и куршуми, съ небивалъ устремъ се втурна напредъ въ подкрепа на отстѣпващитѣ роти. Зае позиция и съ огъня си спрѣ врага, който бѣше почналъ да се слуша по самия гребенъ да преследва ротитѣ. На заетата отъ 3-а дружина позиция се спрѣха и устройа отстѣпващитѣ роти. На сжщата позиция пристигна и вториятъ картеченъ взводъ, който откри огънь и повдигна духа на войницитѣ. Врагътъ се ограничи само съ заемането на височината, която сутринъта бѣха заели на ножъ 7-а и 13-а роти. Къмъ 10 часа цѣлиятъ полкъ вече бѣше въ бойна линия.

Въ 13 часа, подъ силния огънь на врага, дружинитѣ почнаха да настѣпватъ къмъ в. Кавица. Нашитѣ патрули бѣха стигнали мѣстата, на които сутринъта преднитѣ роти на 4-а дружина бѣха преди отстѣпленieto. Въ 18 часа командирътъ на полка получи заповѣдъ отъ бригадниятъ командиръ да се оттегли на височината при чешмата югозападно отъ в. Кавица, гдето да заеме позиция. Причината на горната заповѣдъ бѣ тая, че действащиятъ вдѣсно 49-и полкъ е билъ нападнатъ въ флангъ отъ превъзходенъ противникъ, поради което отстѣпилъ и съ това флангътъ на 11-и полкъ е билъ откритъ.

Въ изпълнение на горната заповѣдъ полкътъ, подъ прикритieto на 15-а рота и втория картеченъ взводъ, къмъ 20 часа се оттегли въ редъ и зае опредѣлената му позиция.